

Четверг
29
июля 1943 г.
№ 51 (1831)
Цена № 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

орган
Д. Константиновского
райкома ВКП(б) райисполкома
депутатов трудящихся

Год издания
тринадцатый
—
Адрес редакции
Д. Константиново,
Горьковской
области
Выходит 1 раз
в неделю

Соберите урожай до единого колоска! — таков наш боевой девиз в эту военную спраду.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ, Генералу армии тов. ВАТУТИНУ, Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ.

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано польское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километ

ров. Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, превзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАННА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта БОЛПАВЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

24 июля 1943 г.

Быстро и без потерь соберем военный урожай

Опыт и практика показывают, что любую сельскохозяйственную кампанию можно провести успешно при том условии, если к ней хорошо подготовишься, заранее все учтешь и обдумаешь до мелочей, используешь и мобилизуешь на предстоящие работы все местные ресурсы и возможности.

С таким сознанием мы готовились и вступили в уборочную кампанию этого года.

На уборку урожая привлекли всех — от мала до велика, женщин, мужчин, подростков и пожилых колхозников, животноводческие и огородническую бригады. В ход пустили 4 жнейки и две косилки.

Каждой колхознице на жнитве серпом выделен участок, каждый знает норму выработки и свое сезонное задание.

Правильно расставив силы и широко развернув социалистическую

конкуренцию, в первые же дни колхозники дали отличные показатели. Большинство колхозников нормы выполняют ежедневно на 150—200 процентов, а многие выполняют больше, чем на 200 процентов.

Бригадир огородной бригады Цыганова Г. И. 21 июля выполнила норму на 240 проц. Вслед за ней на 230 проц. стала выполнять нормы Панова М. О. — престарелая колхозница. Звено Цыгановой Е. в количестве 12 человек выполняло дневное задание на 220 проц. и каждая зарабатывала за день больше чем по 15 трудодней. Группа колхозниц в бригаде Ляпина Н. С. в количестве 4 чел за день выработали каждая по 5,25 трудодней. Задание выполняют на 215 проц.

Благодаря этому, жнитво ржи мы закончили 24 июля на 2 дня

раньше, намеченного срока. Снопки все собраны в бабки. По мере поспевания их, быстро закончим и скирдование. На поле не осталось ни одного зернышка.

Согласно плана, уборку озимых мы должны закончить в 5 рабочих дней и яровых — в 9 рабочих дней. А всего убрать, заскирдовать озимые и яровые на площади 268 га, — в 14 дней. Молотьбу намечено провести на сложной машине МБ-1100 — в 25 рабочих дней и рассчитаться с государством — за 20 дней. Судя по первым дням уборки, мы управимся гораздо раньше.

Для молотбы у нас имеется движок, и кроме сложной МБ-1100 имеется 2 конных молотилки. Тока и сарай для молотбы также хорошо подготовлены.

Приказ любимого вождя, Маршала Советского Союза воодушевляет нас на новые трудовые подвиги.

Коконин, пред. колхоза «Красное Староселье».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 21 июля по 27 июля 1943 г.)

Наши войска, действующие на ОРЛОВСКОМ направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город БОЛХОВ, районные центры и железнодорожные станции МОХОВОЕ и ЗМИЕВКА, районный центр ТЕЛЬЧЕ, железнодорожные станции ДУМЧИНО, ОТРАДА, ОПУХА (15 километров северо-восточнее города Орла), ЗОЛОТАРЕВО (18 километров восточнее г. Орла), ГЛАЗУНОДКА, КУРАКИНО и ВРОПКИНО.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков — 372, орудий разного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 1400, складов разного назначения — 128. Взято в плен более 6000 немецких солдат и офицеров.

В течении 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т.е. до 5 июля.

В последующие дни на Белго-

родском направлении происходили поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-Западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее МГИ, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов В селении БОШНИЦЕ, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем не повинных мирных советских людей.

Колхоз „Каракумовец“ закончил жнитво ржи

Колхоз «Каракумовец», Б-Покровского сельсовета, 24 июля первым в районе закончил жнитво ржи на площади 59 га.

Колхозницы: Мещерина Анна при норме 0,12 га сжинала 0,14, Соколова А. выжинала по 0,15 га, Бакули-

на М. 0,16 га, Косец Наумов И. при норме 0,45 га скашивал по 0,85.

Вслед за колхозом «Каракумовец» закончили жнитво ржи колхозы «Двигатель революции» и «Красное Староселье».

Выполняют двойные нормы

Таможниково: Во всех колхозах сельсовета с большим воодушевлением обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов в 1943 году. На общих собраниях колхозники брали на себя конкретные обязательства: провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить план сдачи сельхозпродуктов государству.

Эти обязательства уже претворяются в жизнь. На уборке уро-

жая колхозники и колхозницы нормы выполняют с первых же дней на 200 проц. и больше.

В колхозе «Заря» 65-летний колхозник Барзов П. Е. при норме 0,30 га скашивает по 0,80 т. т. Сулкова и Буланова Е. при этой же норме скашивают по 1,06 га, Горячев К. — 1,03 га, Горячева Е. Т. — 1,02 га. По 0,91 га скашивают Грехов М. И. и Кудряшова Е. А.

С таким же подъемом работают колхозники и колхозницы и остальных колхозах. Козлов,

Навести большевистский порядок в партийном хозяйстве

Большевистская партия всегда придавала и придает большое значение вопросам организационной работы и наведения большевистского порядка в партийном хозяйстве. Партия всегда считает, что «мелочей» в партийной работе нет, что пренебрежение к партийной технике наносит вред партии, неизбежно отражается на партийной работе. Бесконтрольность всякого рода, распушенность в учете коммунистов и небрежность в обращении с партийными документами приводит к грубому нарушению устава партии.

Как установлено проверкой, в некоторых партийных организациях полный беспорядок в партийном хозяйстве. Секретари партийных организаций ничего не делали для того, чтобы привести в надлежащий порядок партийные документы, продолжают, очевидно, считать, что это дело мелочи, технической.

Такое отношение к партийному хозяйству наблюдается в первичных парторганизациях райсовета и Муравьихинской сельско-территориальной. Документы все разбросаны, не подшиты, дела не заведены. Протоколы партсобраний оформляются небрежно и с большим опозданием. С оформлением протоколов не лучше положение и в финбанковской первичной парторганизации (секретарь тов. Борин). Два протокола от января и марта до сих пор не оформлены.

С учетом членов партии и кандидатов ВКП(б) в этих парторганизациях также из рук-вон плохо. В Муравьихинской парторганизации 4 члена партии работа-

ют больше полгода, но на учете не состоят и, наоборот, 5 кандидатов около года как выбыли в армию, но они до сих пор числятся в книге учета.

В первичной парторганизации Райсовета (секретарь тов. Мурзаев) книга учета ведется небрежно. До сего времени не состоит на учете коммунист тов. Семеновников, тогда как он работает зав. коммунальным отделом около года. В финбанковской парторганизации числятся на учете коммунист тов. Вельдохова. Между тем она уже с полгода выбыла из этой организации и состоит на учете в сельской территориальной парторганизации.

Не лучше дело обстоит в этих парторганизациях и с уплатой членских взносов. Некоторые коммунисты не платили членские взносы от 2—3-х месяцев. В парторганизации райсовета к таким, например, относятся коммунисты т.т. Фомичев, Бокарев, Ромавычев. Тов. Мурзаев ежедневно по несколько раз встречается с этими лицами, но предложить им, чтоб они уплатили членские взносы, не хватает духу.

Такое положение крайне нетерпимо и требует повышения внимания к партхозяйству.

Секретари партийных организаций должны понять, что правильное ведение партийного хозяйства, тщательно и в срок оформлять партийные документы — важнейшая обязанность каждой парторганизации.

Николаев.

зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Лицом к комсомолу

Ленинско-Сталинский комсомол — массовая организация молодежи. С каждым днем множатся его ряды, укрепляется его авторитет. Несмотря на условия военного времени, комсомольская организация нашего района значительно выросла. Но к руководству комсомольских организаций пришли люди, не имеющие организационного опыта и навыков в работе.

Практическую, повседневную помощь в работе, в организационных вопросах должны оказывать комсомольским организациям, их секретарям в первую очередь коммунисты, первичные парторганизации как в учреждениях и предприятиях, так и на селе, в колхозах. В уставе ВКП(б) сказано, что ВЛКСМ проводит свою работу под руководством ВКП(б). Это значит, что партийные организации, коммунисты в отдельности обязаны проверять, контролировать и направлять работу комсомольских организаций в нужное русло, глубже вникать в работу комсомола.

К сожалению, на деле не всегда выполняются эти требования устава партии. Многие секретари первичных парторганизаций плохо или совершенно не вникают в работу комсомольских организаций, не помогают им в практических делах, не руководят ими.

Секретарь Симбирейской первичной парторганизации тов. Семеновников абсолютно не интересуется работой комсомольской организации на территории своего сельсовета. На партсобраниях ни

разу не заслушивал отчета о работе той или иной комсомольской организации. Комсомольцы на партийные собрания не приглашаются.

Совершенно оторвалась от комсомольской организации Тепелевская первичная парторганизация, где секретарем тов. Куприянова. В колхозе «Ильич» в конце апреля этого года созывалось комсомольское собрание с вопросом «о готовности колхоза к весеннему севу». Вопрос серьезный. Комсомольцы несколько раз приглашали тов. Куприянова прийти на ихнее собрание, но тов. Куприянова так и не явилась, не помогла комсомольцам обсудить серьезный вопрос, не оказала им практической помощи.

Это же можно сказать и про Лубянецкую первичную парторганизацию, где секретарем тов. Жаворонков.

Лазавейская комсомольская организация продвигает большую массово-политическую работу на селе. Но в ее работе есть серьезные недочеты. Эти недостатки и должна помочь устранить партийная организация. Воспитание нашей молодежи всегда было общественным, основным вопросом. Партийное руководство всегда было источником идейности, сплоченности комсомола. Святой долг каждой первичной парторганизации — повернуться лицом к комсомолу, оказывать повседневную помощь в работе.

И. Левичев.

Секретарь РК ВЛКСМ.

Ранние пары должны быть подняты к 1 му июня и в течение лета, до момента посева на них, следует производить, по мере надобности, при появлении сорняков, культивацию безотвальными орудиями с последующим боронованием.

Наступает момент двойки ранних паров. Перепашку их следует произвести не позднее, как за 2—3 недели до посева, т. е. с 25 июля по 3 августа.

При запоздании с перепашкой при посеве в неосевшую землю, (оседание происходит осенью и влечет за собой разрывы корневой системы и обнажение узла кушения, перед уходом в зиму), понижается зимостойкость посевов.

Если с момента двойки до посева пары зарастают сорняками, то для подрезания их следует произвести культивацию на глубину 5—7 сантиметров с последующим боронованием.

Там, где пары в течение лета были без надлежащего ухода, они должны быть перепашаны, чтобы уничтожить перепашкой сорняки и придать почве рыхлость.

Пары, занятые клевером, должны быть немедленно вспаханы на полную глубину. Более поздний взмет приведет к иссушению почвы и снижению урожая озимых.

Озимую пшеницу по занятым клеверным парам размещать не следует. — Опыты Симбирейского опытного поля 1941—42 годов показывают, что по чистым парам гибели растений озимой пшеницы, при перезимовке, почти нет, а по занятым — составляет 70—80 процентов.

Клеверный пласт лучше использовать под яровые пластовые и, в частности в нашем районе, под яровую пшеницу и просо, и в крайнем случае — под озимую рожь, в качестве временного порядка для сохранения существующего севооборота.

Озимые культуры имеют большой удельный вес в хлебом балансе страны. Поэтому им нужно уделять больше внимания путем правильной обработки и большому использованию навозного удобрения в пару.

Наше обследование зимой 1942—43 года показало, что зимой от склеротинии по Д-Константиновскому району погибла значительная часть посевов озимой пшеницы. Гибель была количественно больше на поздних посевах, на парах, иссушенных сорной растительностью, при низком уровне агротехники. На удобренных в срок и хорошо обработанных участках гибель хотя и была, но последующее кушение и хорошее развитие дает возможность снять хороший урожай.

Пары, зарастающие сорной растительностью, нужно немедленно прокультивировать безотвальными подрезающими орудиями и следом проборонить.

Сорняки сушат землю. Влажность таких паров понижается на 8—10 процентов.

Выполнение плана вспашки паров, проведение правильной обработки и заправки их навозом, — дело государственного значения. Долг каждого работника сельского хозяйства — создать прочную основу для получения богатого урожая озимых хлебов в будущем году.

Е. Гуляева.

старший научный сотрудник Симбирейского опытного поля

Фашистский Диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на Советско-германском фронте, где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных). Потом в Северной Африке и наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантур блуждающего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место Маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абисинию и после ее захвата был назначен там Вице-королем. В последнее время Бадольо явился главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во мно-

гих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы оттеснены сейчас в северо-восточную часть острова и распадаются там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катаньей и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катаньей.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

Нам пишут

Призовите к порядку грубияна

9 июля к председателю Д-Константиновского сельсовета тов. Вольдоховой обратилась с заявлением жена военнослужащего тов. Щеникова Е. А. из с. Татарского. В заявлении излагалась просьба об оказании материально-бытовой помощи.

Вместо того, чтобы принять это заявление и дать толковый совет жалобщику, Вольдохова вырвала его, смела в комок и выбросила на Щеникову с недопустимой грубостью и криками: «Я сейчас читаю ваше заявление не буду и ничего не скажу. В моем распоряжении 7 дней, за это время

успею прочитать. За результатами придете через 7 дней...»

Одернула такой грубостью тов. Щеникова со слезами на глазах вышла из совета.

Подобные факты бездушно-бюрократического отношения к семьям военнослужащих, возмутительно грубого обращения с посетителями сей председатель сельсовета, с позволения сказать, проявляет на каждом шагу. Это неприемлемо работнику советского учреждения.

Распоясавшаяся грубиянка должна быть призвана к порядку.

Очевидцев.

Овладевайте техническими знаниями

В настоящее время во многие колхозы нашего района возвращаются инвалиды отечественной войны. Многие из них имеют среднее образование и хотели бы получить высшее техническое образование.

Этим товарищам необходимо учесть, что они могут получить высшее техническое образование заочным путем, не отрываясь от своего колхоза, от своей работы.

В Москве начал свою работу Всесоюзный заочный индустриальный институт, и в г. Горьком имеется его филиал.

В заочном институте имеется энергетический, механический, строительный и химический факультеты.

Лица, желающие получить высшее техническое образование заоч-

ным путем, должны подать заявления с приложением необходимых документов по адресу: г. Горький улица Минина, дом 24, индустриальный институт имени Жданова, учебно-консультационный пункт ВЗИИ.

Для поступления в ВЗИИ необходимо иметь законченное среднее образование (десятилетка, рабфак, техникум, десятилетка до 1935 года, школы взрослых, военные школы в объеме десятилетки).

Прием заявлений — круглый год. Возраст — неограничен. — В этом большое преимущество заочного института.

доцент *М. Писарев*

Отв. редактор *М. БРОВКИН.*

Д-Константиново, Горьк. обл. Тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 02465